

巴以冲突 / 以色列 30 万大军随时攻入加沙

【大公报讯】

综合《纽约时报》、《华盛顿邮报》、半岛电视台报道：9日，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员在加沙地带边境地区交火，此次冲突已造成超过1200人死亡。以色列国防部长加兰特下令对加沙地带实施“全面封锁”。以色列已征召创纪录的30万名预备役军人，美媒称，美国官员认为以军很快将攻入加沙。与此同时，美国将“福特”号航母战斗群部署到地中海东部，准备支持以色列。

哈马斯7日从加沙地带对以色列发动突袭。以色列国防军9日称，以军仍在部分边境城镇和村庄与哈马斯武装人员交战。以色列空军称，过去20小时，以军向加沙投放了超过1000吨炸弹，攻击了数千个目标。

哈马斯宣称向特拉维夫、耶路撒冷等地发射火箭弹。

以色列全面封锁加沙地带

此次冲突已造成以色列一方超过700人死亡，约2400人受伤，至少150人沦为囚徒；巴勒斯坦至少560人死亡，2900人受伤。加兰特9日下令全面封锁生活着230万巴勒斯坦人的加沙地带，完全切断对当地的水电、食品和燃料供应。以色列动员了30万预备役军人，军队和坦克正在加沙地带附近集结。消息人士称，美国官员认为以色列将在24至48小时内对加沙发动地面攻势。

白宫9日证实，9名美国公民在此次巴以冲突中死亡，另有数人失踪。美国总统拜登8日

再次与以色列总理内塔尼亚胡通电话。拜登称，美国将给予以色列“无条件的支持”，并表示额外军援已经在路上。美国国防部长奥斯汀称，他下令“福特”号航母战斗群转移到更靠近以色列的东地中海，以示对以方的支持。这支力量包括“福特”号航母、一艘导弹巡洋舰和四艘导弹驱逐舰。

奥斯汀表示，美国采取措施扩大美空军在中东地区的F-35、F-15、F-16和A-10战斗机中队，并将向以军提供弹药。哈马斯回应指，美国增加对以军援，等同于“侵犯”巴勒斯坦人民。

中方吁各方停火止战

中国外交部发言人毛宁9日表示，在巴以冲突问题上，中国始终

站在公平正义一边。实现巴以和平的根本出路在于落实“两国方案”，建立独立的巴勒斯坦。以暴易暴没有出路，国际社会应增强紧迫感，加大对巴勒斯坦问题的投入，共同推动巴以双方早日恢复和谈。

联合国安理会8日就巴以冲突召开紧急会议，美国要求安理会成员强烈谴责哈马斯，但各方并未达成一致意见。巴勒斯坦驻联合国代表曼苏尔呼吁安理会专注于结束以色列对巴人土地的占领。他说：“一些媒体和政治家眼中的历史始于以色列人被杀，这令人遗憾。”

中国常驻联合国代表张军表示，中方谴责一切针对平民的暴力和袭击。巴以局势之所以屡陷危机，根本上是由于中东和平进程偏离正确轨道，“两国方案”

基础不断受到侵蚀。

“两国方案”源自1947年联合国第181号决议，规定在2.7万平方公里的巴勒斯坦领土上建立犹太人国家和阿拉伯人国家，两者分别占据57%和43%的土地，耶路撒冷则交由国际托管。

但以以色列1948年建国后不断吞并土地，1967年第三次中东战争中占领了本应属于巴勒斯坦人的全部土地和耶路撒冷。巴方后来通过

谈判陆续收回约2500平方公里土地，主要位于约旦河西岸和加沙地带，但以色列至今仍不断在这些地区建设犹太人定居点。

美国自1959年开始向以色列提供军援，协助其侵吞巴人土地。2017年2月，时任美国总统特朗普公然宣称，“两国方案”不是解决巴以问题的唯一方法，只要巴以双方“愿意”，美国将支持“一国方案”。



图：以色列军队和坦克9日在加沙地带附近集结。 \ 法新社

阿富汗 6.3 级强震逾 2400 死

【大公报讯】

综合BBC、法新社、《卫报》报道：阿富汗西部地区当地时间7日发生多次地震，其中震级最高的为6.3级，已造成逾2400人死亡，另有超过2000人受伤，目前暂无中国公民在地震中伤亡。这是阿富汗二十年来最严重的一次地震，逾千栋房屋被损毁，救援人员艰难寻找幸存者，当地医疗资源十分紧张。

地震发生于当地时间7日11时左右，震央位于距离西部城市赫拉特（Herat）约40公里的偏远地区。赫拉特位于伊朗边境以东120公里处，被认为是阿富汗的文化之都，而赫拉特省拥有超过300万人口。

美国地质调查局（USGS）测得地震强度为6.3级。据悉，强震发生后还出现了8次强烈余震。阿富汗当地媒体报道称，8日，阿富汗临时政府国家灾难管理和人道主义事务部发言人贾南·赛义克证实，该国赫拉特省的地震造成超2400人死亡、2000人受伤，还有更多人被埋于废墟之下。他原先称有超过9000人受伤，后改正称这是包括受地

震影响人数。地震至少摧毁了附近12个村庄，赫拉特、巴德吉斯与法拉三个省1340座房屋毁坏。

当地时间8日，赫拉特灾区的民众徒手挖掘废墟，希望救出伤者或者找回遇难亲人的遗体。压在残垣断瓦之下的人们，脸上都是尘土。一段现场影片显示，一名女婴在废墟中获救，她已经被瓦片和泥土埋到脖子位置。救援人员抱出婴儿时，看到女婴母亲的手臂仍护着她，目前不清楚这位母亲是否幸存。

赛义克称，10支救援队正在重灾区赫拉特省进行救援活动。联合国和其他组织已开始紧急供应紧急物资，食品、水、药品和衣服也已送往灾区现场。

阿富汗医疗设施严重不足，7日下午，赫拉特中心医院挤满了伤员，其600个床位已满。塔利班官员还建造了一座临时医院，数十人正在医院外接受治疗。据赫拉特中心医院的视频显示，一些伤员不得不在医院主楼外的空地上接受静脉注射。该医院一名医生说：“每分钟都有装满尸体的货车

抵达这里。我们的停尸房都已经满了。”

震灾发生后居民们不敢待在家里，纷纷跑到户外以保安全，赫拉特居民菲鲁兹说：“我和我的家人在公园里待到凌晨五点。昨晚，数千人在户外过夜。这就像一场噩梦。”

另据中国外交部网站消息，中国外交部发



图：阿富汗地震概况

目前暂无中国公民在地震中伤亡。

国家国际发展合作署新闻发言人徐伟8日表示，中方对阿富汗地震造成严重人员伤亡和财产损失表示慰问，愿根据灾民需要提供紧急人道主义援助。

阿富汗四面环山，经常发生强烈地震，其中许多地震的震央位于阿富汗和巴基斯坦接壤且崎岖的兴都库什（Hindu Kush）山区，该地区位于欧亚板块和印度板块的交界处。当偏远地区受到强震侵袭时，死亡人数往往会大幅升高，并且数十年的

言人8日就阿富汗地震表示，中方注意到阿富汗赫拉特省发生的地震造成重大人员伤亡，对遇难者表示沉痛哀悼，向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信阿富汗人民一定能够早日克服灾害影响，重建家园。中方将根据阿方需求，提供力所能及的救灾援助。经多方核实，

战争使得阿富汗基础设施破败，对救援行动带来困难。

此外，阿富汗的医疗保健系统几乎完全依赖外国援助，自塔利班于2年前接管政权以来，构成该国经济支柱的大多数国际援助顿时停止，造成救援行动严重缺乏资金支援。该国长期以来一直是亚洲最贫穷的国家之一，数十年来一直饱受冲突蹂躏。由于持续严峻的经济和饥饿危机，阿富汗在最近发生的一系列地震中遭受了严重破坏，造成数万人死亡和流离失所。

伊朗否认参与哈马斯行动

【大公报讯】

据《华尔街日报》报道：美媒8日声称，伊朗参与策划了哈马斯对以色列的袭击，从今年8月开始与哈马斯共同制定相关计划。以色列官员亦指控伊朗为幕后黑手。伊朗驻联合国使团回应说，伊朗支持巴勒斯坦，但与此次袭击无关。

以色列驻印度大使吉隆8日称，伊朗参与了针对以色列的袭击。他指控伊朗向哈马斯提供武器及训练武装人员，亦“不排除”伊朗参与策划袭击行动的可能性。《华尔街日报》援引哈马斯和黎巴嫩真主党高级成员称，伊朗安全官员协助哈马斯策划了7日对以色列的突袭行动，



图：日在德黑兰举行支持巴勒斯坦的集会。 \ 法新社

并于2日在黎巴嫩首都贝鲁特举行的一次会议上同意哈马斯采取行动。

报道称，伊朗伊斯兰革命卫队自8月起就与哈马斯共同策划从海陆空进攻以色列的行动；包括哈马斯在内，4个得到伊朗支持的武装组织在贝鲁特举行了数次会议，确定行动细节。

伊朗驻联合国使团回应说：“我们坚定不移地支持巴勒斯坦，不过我们与巴勒斯坦的反抗行动无关。”伊朗使

团强调，巴勒斯坦采取的行动是针对“非法的犹太复国主义政权”长达70年压迫占领和滔天罪行的合法自卫。哈马斯高级官员米尔达维亦表示，此次袭击是哈马斯自己策划的，“这是巴勒斯坦和哈马斯的决定。”

美国国务卿布林肯说，到目前为止，美方并未看到伊朗指挥此次袭击或在幕后行动的证据。